

在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用

据新华社电 近日,中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。

通知就深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用提出要求。

通知强调,各级领导干部要加强值守、靠前指挥,坚决扛起防汛救灾抢险的政治责任。基层党组织和广大党员要积极投身防汛救灾抢险工作,及时排查处置险情,转移安置受灾群众,全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。各级党委组织部门要在防汛救灾抢险一线考察识别干部,激励广大党员干部奋勇争先、担当作为。



中国人民政治协商会议重庆市委员会主管主办 重庆政协报社出版

2024年7月9日 星期二 农历甲辰年六月初四 国内统一连续出版物号:CN 50-0064
总第3104期(周二、四出版) 本期4版 代号:DT77-38
重庆市政协网站: http://www.cqzx.gov.cn 投稿邮箱: http://tougao.cqzx.gov.cn

程丽华在江津巴南潼南两江新区调研时强调

勇担使命 积极作为 为谱写中国式现代化重庆篇章汇智聚力

据重庆日报讯 近日,市政协党组书记、主席程丽华赴江津区、巴南区、潼南区、两江新区调研打造内陆开放综合枢纽、构建现代化产业体系、发展新质生产力和推进基层治理等情况。她强调,全市政协要持续深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,认真落实市委六届五次全会部署要求,勇担使命,积极作为,为谱写中国式现代化重庆篇章增动力、添助力、聚合力。

江津小南垭铁路物流中心是成渝地区双城经济圈重要物流枢纽和西部陆海新通道班列主要到发点之一。程丽华同物流中心负责人深入交流,详细了解各类运输结构、集装箱吞吐能力、货物品类等情况。她勉励物流中心抢抓战略机遇,发挥临江优势,进一步完善“水公铁”多式联运集疏运体系,增强辐射带动功能,为打造内陆开放综合枢纽贡献力量。

在两江协同创新区新型储能材料装备研究院,程丽华与潘复院士深入交流,了解建设进展、人才结构、研究成果等情况。她鼓励研究院集中优势资源,加大研发力度,早日实现镁电池的产业化应用,打造具有全球影响力的镁产业集群,抢占“镁经济”发展新赛道。

走进宗申航发、美利信、康硕、摇橹船、橡泰生物等先进制造业代表企业,程丽华详细了解产品研发、智能制造、人才培养、市场开拓等情况。她希望企业积极融



近日,市政协党组书记、主席程丽华在巴南区调研重庆美利信科技股份有限公司。

记者 柯俊彬 摄

入我市“416”科技创新战略布局和“33618”现代制造业集群体系,找准研发和市场的切入点、结合点,做好创新这篇大文章,因地制宜发展新质生产力。

调研期间,程丽华还赴巴南、江津、潼南的政协委员工作室了解功能定位、活动开展等情况,对委员工作室积极学习宣传党的政策,广泛开展服务企业、服务基

层、服务群众等履职活动给予肯定。她强调,要充分发挥委员联系和服务界别群众、服务基层的作用,进一步拓展提升委员工作室的功能作用,推动政协协商与基层协商有效衔接,更好服务基层治理。

市政协党组成员、办公厅主任、机关党组书记蓝庆华参加调研。

重庆入选 “车路云一体化”应用试点

7月3日,工信部等五部门发布《关于公布智能网联汽车“车路云一体化”应用试点城市名单的通知》,包括重庆在内的20个城市(联合体)入选试点名单。

据悉,我市西部科学城重庆高新区、两江新区、永川区目前正开展智能网联汽车示范应用,力争2026年搭建统一共用的智能网联汽车“车路云一体化”标准体系。

图为西部(重庆)科学城核心区已开通运行的自动驾驶接驳小巴。

记者 柯俊彬 摄

□ 通讯员 黄晓彦 记者 李忆南

“自上世纪八十年代以来,民盟重庆市委为众多服刑人员走向新生插上了一双隐形的翅膀,也为社会播下了和谐和希望的种子。”近日,在民盟重庆市委“黄丝带帮教基地”授牌仪式上,渝都监狱党委书记、监狱长罗义勇如此说道。

仪式上,重庆市监狱局与民盟重庆市委签订“黄丝带帮教”工作合作协议,将持续加强联动,共同打造具有重庆辨识度的“黄丝带帮教基地”。

“黄丝带帮教”工作是民盟中央与司法部共同开展的一项公益性活动,旨在向服刑人员、戒毒人员、社区矫正对象等特殊人群开展关怀、帮扶和教育救治,促使他们更好回归社会。活动当天,民盟重庆市委在渝都监狱举办了普法讲座、禁毒文艺演出。民盟江北、永川等区委会也在近期与当地监狱、强制隔离戒毒所或司法所联合举办了形式多样的禁毒宣讲和法律教育活动。

始于一场文艺演出

重庆民盟的“监狱帮教”要从39年前说起。1985年2月,民盟重庆市委和市曲艺家协会联合到重庆市渝都监狱(时为四川省第二监狱)举办迎春

为“新生”插上隐形的翅膀

——民盟重庆市委监狱帮教工作纪略

晚会。当年10月,在重庆民盟的帮助下,渝都监狱成立育人学校,聘请民盟重庆市委时任主委金锡如为名誉校长。重庆民盟从此开始了一项特殊的社会服务活动——帮教服刑人员。

民盟重庆市委多次组织专家、学者,以及法律和文艺工作者到渝都监狱举办多学科讲座、师资培训,开展文艺演出、联谊联欢、法律援助、心理矫治、书画创作等活动,帮助监狱成立家属帮教协会和社会志愿者帮教协会,建立“新生艺术团”,留下了著名话剧表演艺术家、民盟盟员凌宗魁监狱收徒的佳话。

帮教经验在全国推广

重庆直辖后,民盟重庆市委坚持把帮教工作作为一项长效工程持续推进,开始重视帮教对象刑满释放之后回归社会、融入社会的问题。

2006年2月,民盟重庆市委在重庆市监狱参与协

办首次西部地区监狱招聘会,14家企业到现场招聘即将刑满释放的服刑人员,提供了10个类型共100余个职位,现场达成了42个意向性用工协议。

由于重庆民盟监狱帮教工作的显著成效,2007年4月,民盟中央在重庆召开部分省市帮教工作座谈会,时任民盟中央副主席李重庵高度肯定了重庆民盟的帮教经验,要求全盟各地方组织推广监狱帮教工作。2014年,民盟中央与司法部共同召开“黄丝带帮教”工作,全国各地民盟组织都参与到监狱帮教这项社会服务工作中来。

39年来,重庆民盟各级组织不间断开展形式多样的监狱帮教活动,组织开展慰问干警和帮教服刑人员的活动70多次,专题报告和文艺演出70多场,赠送书籍4万余册;参与帮教的民盟盟员达1000余人次,受到帮教的服刑人员、劳教人员、戒毒人员超过2万人……

(下转2版)

NEWS 委员视点

「渝味」美食「出圈」引委员关注建言

7月2日至4日,知名网络主播董宇辉携“与辉同行”在重庆开启名为“山城之上 赛博‘重庆’”的专场直播活动。直播中,火锅底料、干溜小面、涪陵榨菜等一大波“渝味”美食成功“出圈”。据官方统计,3天直播共吸引6993万人次在线观看;总销量342万单,累计实现网络零售额1.43亿元;“与辉同行”账号3日内涨粉25.4万。

一件件“渝味”美食背后,正是重庆消费品产业蓬勃发展的生动写照。在看到成绩的同时,不少政协委员也纷纷聚焦产业发展、品牌营销、文化内涵等薄弱环节建言、献良策,努力让“渝味”品牌更响亮。

说起重庆美食,不少人首先想到的就是火锅。“目前,重庆火锅已实现了从火锅食材基地、火锅原料加工、火锅原辅材料到终端消费的全产业链发展,带动能力强劲。”政协委员、市商务委副主任王珏说,火锅产业连接一二三产业,其发展不仅可满足多样化的消费需求,还能有效扩大内需、促进经济增长。数据显示,截至2024年3月,全市火锅企业已有1.77万家、门店3.7万家,火锅消费超720亿元,火锅全产业链产值超3000亿元。

“一口锅,烫出一个大产业,也烫红了重庆的经济。”为此,市政协委员、江津区工商联副主席、重庆宽田文化创意孵化运营有限公司总经理喻春喜建议,继续加大政策倾斜力度支持江津发展预制菜初加工、分拣配送、中央厨房等业态,形成从食材加工、仓储物流、集散交易到检验检测、品牌传播、消费体验的全产业链生态圈,更好助力重庆火锅产业发展。

丰富多样的产品种类、地道的重庆小面……7月3日晚,“与辉同行”直播间里,随着各类“小面”产品上架,网友纷纷下单,“恨不得马上就能吃上这些‘渝味’美食。”

小面虽“小”,却拉动了一条长长的产业链。“2021年,重庆市小面产业园成立;2023年以来,重庆陆续出台了《重庆小面生产技术规范》等5个地方标准与团体标准;2024年5月,重庆小面作为首批10个全球推广的重庆品牌发布……”在市政协委员、市餐饮商会常务副会长、重庆馨可元油脂有限公司董事长汪成看来,推动重庆小面产业做强做大还需引导品牌商和创新团队建立品牌总部、区域营销中心,建设品牌矩阵,支持企业数字化智能化转型,强化品牌建设和加大研发投入,广泛推广和全面应用重庆小面品牌体系、标准体系、认证体系。

除了火锅、小面,如何深化“渝味”美食文化内涵?去年底以来,市文化旅游委、市商务委联合各区县开展“渝味360碗”评选推广活动,通过深入挖掘特色风味美食,推出代表性菜品,形成“渝味360碗”旅游特色美食谱系。近日,市文化旅游委与市商务委联合印发《重庆美食“渝味360碗”品牌培育工程三年行动计划(2024—2026年)》,美食文化提升行动便是其中之一。

“希望以此推动重庆美食文化研究、价值挖掘进一步深入。”市政协委员、市文化旅游委副主任刘晓年说,我市将深入研究梳理“渝味360碗”的起源、演变、发展等脉络,形成课题研究成果,培育“美食+文化”发展新动能。同时,广泛开展美食文化交流,鼓励策划组织“渝味360碗”美食文化节,推出一批优秀美食音乐、文学、影视作品,多方位展现重庆深厚的美食文化。此外,还将充分传承弘扬美食技艺,推进美食非遗项目创造性转化、创新性发展,鼓励相关从业人员申报非遗代表性传承人。

(记者 陈元洪)

委员履职 服务为民

夏敏:科普入基层 义诊惠民生

□ 本报记者 程颖

“听说市中医医院的专家要来义诊,我今天一大早就来了。”日前,在潼南区中医院住院楼一楼义诊现场,市民邓女士高兴地说道。当天,市政协委员、重庆市中医院妇科主任夏敏带领专家团队到潼南区中医院开展帮扶活动。

在义诊现场,夏敏通过望、闻、问、切方式,为问诊市民答疑解惑,提供个性化的诊疗方案,并普及中医药健康养生知识。此外,夏敏还带领专家团队为潼南区中医院妇科医生进行了《脾胃两虚型PCOS-IR不孕症》诊疗方案解析推广,开展了中医适宜技术耳部三联疗法现场指导。专家们还实地察看潼南区中医院妇科治疗区域、门诊布局并进行业务查房,就发现的问题有针对性地提出意见建议,助其提高学术及临床水平,更好地为广大患者服务。

科普入基层,义诊惠民生,这是夏敏从医多年来一直坚持做的事情。她发挥专业特长,依托市中医医院和九三学社江北区工委,每年都会进社区、进企业、进机关、进乡村开展健康讲座、普及健康保健及防病知识。今年上半

年,夏敏已走进长寿区中医院、江北区江北城街道、团市委、潼南区中医院及四川宣汉县中医院等地和机关单位,开展妇幼健康中医适宜技术推广、关爱女性健康科普健康宣讲及义诊、专题辅导授课等活动。

江北区大庆村社区卫生服务中心是夏敏的定点帮扶单位。她定期前往该社区卫生服务中心坐诊,对该中心的2名医生通过多种方式传、帮、带,助其提高临床综合救治能力。

在深入基层一线的过程中,夏敏也近距离倾听群众心声。成为市政协委员7年来,夏敏围绕重庆卫生健康事业发展,特别是中医药事业发展提交了《关于加快重庆市中医学院建设的建议》《关于在人才项目评价中增加中医药指标数量(专项)的建议》《关于医疗纠纷处理及防范的建议》等个人提案及社情民意信息20余件(篇)。

“政协委员就是要多做实事,多做好事。”夏敏表示,她将继续发挥自身专业优势特长,深入界别群众,倾听群众呼声,积极反映群众愿望,为我市医药卫生事业高质量发展贡献一份力量。